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AÎLE VE SOSYAL HİZMETLER BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı
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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 04.07.2023 tarihli ve 1242052 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde alman Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU
tarafından Bakanlığımıza yöneltilen 7/455 Esas Numaralı yazılı soru önergesine, Türkiye
Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99 uncu maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte
sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ
Bakan

Ek: Cevap Metni (1 sayfa)
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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU'na Ait 7/455 Esas Numaralı
Yazılı Soru Önergesine İlişkin Cevap Metni

Bakanlığımızca Sosyal Yardımlaşma Dayanışma (SYD) Vakıfları aracılığıyla ihtiyaç
sahibi vatandaşlarımıza yönelik olarak başta 3294 sayılı Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışmayı
Teşvik Kanunu olmak üzere 2022 sayılı 65 Yaşını Doldurmuş Muhtaç, Güçsüz ve Kimsesiz Türk
VataMlşlaHnâYtyİTklBâğlaînnasT Hakkında Kanun vu diğer mevzuat hükümleri ıioğrultusunda~
50'den fazla sosyal yardım programı jmrütülmektedir. Yürütülmekte olan sosyal yardım
programları düzenli ve süreli nitelikte olmak üzere aile yardımları, barınma ve gıda yardımları,
engelli yaşlı yardımları, sağlık yardımları, eğitim yardımları ve proje destekleri olarak
sımflandırılmaktadır.

Engelli bireylere yönelik hizmetler; evde bakım yardımı, sosyal yardım, gündüz bakım
merkezleri, geçici misafir bakım, umut evleri gibi toplum temelli hizmetlerle çeşitlendirilerek
birey odaklı hizmet anlayışı geliştirilmekte ve yaygınlaştırılmaktadır.

Aile odaklı ve bütünleşik bir bakım modeli olan ve 2006 yılında uygulanmaya başlanan
evde bakım yardımı uygulamasından yararlanmak için haneye gben her türlü gelir toplamımn
kişi başına asgari ücretin 2/3' ünden az olması (2023 Ocak ayı itibariyle 5.721,20 TL) ve engelli
bireyin aldığı sağlık raporu sonucuna göre ağır engelli/ tam bağımlı olduğunu belgelendirmesi
gerekmektedir. Bu şartları taşıyan engelli birey ve bakım veren kişi ikamet ettikleri hanede
ziyaret edildikten ve yaşadıkları koşullar değerlendirildikten sonra ihtiyaçların sağlıklı şekilde
karşılanabileceği kanaati oluştuğu takdirde yardımdan yararlanmaktadırlar.

26.05.2023 tarih ve 32202 sayılı Evde Bakım Yönetmeliğindeki kriterler Hazine ve
Maliye Bakanlığı, Strateji ve Bütçe Başkanlığı ile Sayıştay Başkanlığının görüşleri alınarak
yayımlanmıştır.

Soru önergesi tarihi itibarıyla evde bakım yardımından faydalanmak üzere başvuru yapan
ve 2828 sayılı Sosyal Hizmetler Kanunu ve 26.05.2023 tarih ve 32202 sayılı Evde Bakım
Yönetmeliği kapsamında gerekli şartları taşıyan tüm vatandaşlar hizmetten yararlandırılmıştır.

Engellinin vefatı, sağlık durumu veya hane halkı gelir durumu kriterlerinde değişiklikler
olduğu taktirde mezkur yönetmelik çerçevesinde iş ve işlemler yerine getirilmektedir.

2828 sayılı Sosyal Hizmetler Kanununa dayalı olarak yürütülen hu uygulama kapsamında
evde ağır engelli/ tam bağımlı durumdaki engellisine bakmak isteyen yakınları ve akrabaları
ekonomik olarak desteklenmekte ve yanı sıra sunulan psikososyal destek sayesinde toplumla
bütünleşmeleri sağlanmaktadır.

Önergede adı geçen engelli Sinan TINGAZ, 02.03.2023 tarihinden itibaren evde bakım
yardımından faydalanmakta olup 2828 sayılı Sosyal Hizmetler Kanunu ve 26.05.2023 tarih ve
32202 sayılı Evde Bakım Yönetmeliği kapsamında gerekli şartları taşıyan tüm vatandaşlar,
engelli bireyin nüfus kayıt sisteminde kayıtlı olduğu yerleşim yerinde bulunan Aile ve Sosyal
Hizmetler Î1 Müdürlüğüne, Sosyal Hizmet Merkezi Müdürlüğüne veya e-Devlet kapısı üzerinden
başvurularım yaparak bu yardımdan faydalanmaktadır.


